



普通老党员上党课“谈变化 颂党恩”

星报讯(丁杨 记者 沈娟娟) 日前,合肥市淝河镇黄镇村的党员们上了一堂生动鲜活的党课,党课主讲人不是专家、教授,而是黄镇村的老党员谷胜传。他饱含深情地与党员们分享了自己与共和国共同成长的所见所闻所感。为纪念“七一”党的生日,迎接伟大祖国的第七十个生日,同时加强党员的信念教育,黄镇村党总支邀请了老党员谷胜传,为党员们上了一堂以“谈变化、颂党恩”为主题的党课。

谷胜传老人生于1948年,1972年加入中国共产党,已有47年的党龄。“我做过市、区人大代表,干过大队团支部书记、主任、党支部副书记等,现在是黄镇村再回首艺术团的团长。”谷胜传的人生经历和阅历十分丰富,用他的话说:自己生在旧社会,长在红旗下,“我是新中国成立70周年的见证人、经历者和受益者。”

党课上,谷胜传思路敏捷,语言清晰,他分别从建国初期、改革开放、中国特色社会主义新时代

三个阶段讲起,以自己的亲身经历见证了祖国从“一穷二白”发展到今天的国富民强,抒发了对党的无限热爱,对祖国发展的无限自豪。谷胜传朴实的感受和真实的情感,让老党员们很有感触,让年轻同志们很有收获。

“他是我们家喻户晓的名人,一手创办起了我们村的春晚,已经七年了,如果哪一年没了春晚,我们会觉得特别不习惯。”黄镇村一名老党员告诉记者,谷胜传时刻关心国家的大政方针,对国家的发展充满信心,退休后又为全村的老年文艺事业继续发光发热,是所有党员学习的榜样,“他会作词作曲,会导演,谁去看演出,他还准备好茶水、板凳等场务工作。”

听完党课的党员们被谷胜传真挚的情感所打动,他们表示,会以谷胜传为标杆,立足现实,扎根本职,在淝河片区改造的洪流中,带头发挥党员先锋模范作用,用自己的实际行动,为美好新淝河建设做出应有的贡献。

学习垃圾分类 扮靓美好社区

星报讯(刘家东 记者 马冰璐) 垃圾分类是改善生活环境、促进绿色可持续发展的重要手段,关系到人居环境改善、资源节约利用和社会文明进步。为推进辖区垃圾分类工作的落实,6月25日,合肥市新华社区组织启动“垃圾分类知识进社区”系列宣传教育活动。

“垃圾一般分为可回收物、餐厨垃圾、其他垃圾和有害垃圾四大类,我手中这个盒子里装着一些果皮,这属于餐厨垃圾……”志愿者详细地介绍了每一种垃圾的分类标准,并讲解了不同种类垃圾如何进行分类处理。

“在人们的印象中,垃圾都是无用的废弃物,其实,有些垃圾经过处理后能迸发新生命,比如,

一些特殊的餐厨垃圾可以通过堆肥发酵产生生物肥料,用来浇灌绿植和盆栽。”

据了解,此次宣传教育活动将持续数周,分批次、分小区对辖区居民进行宣传教育。预计将在辖区7个居民小区、2所学校分别开展形式多样的垃圾分类宣传教育活动,共计将有超过2000位居民、学生接受相关的教育。

垃圾分类宣传活动,不仅增加了居民对垃圾分类知识的了解,同时也促使社区居民参与到实践垃圾分类的行动中来,提高自觉爱护环境卫生的意识,养成垃圾分类的好习惯,成为垃圾分类的宣传者、先行者、监督者,在社区形成一股“垃圾分类,人人参与”的文明新风尚。

会技术爱写作,七旬“技术宅”的文艺范儿

星报讯(侯月云 孙雨静 记者 沈娟娟) 退休前,他是厂里鼎鼎有名的高级工程师,技术上独当一面,文字上也毫不含糊。从初中开始,张先桥坚持写日记,记录下自己的想法,家里已经慢慢有几十本日记,从孙女出生到14岁出国,他也用日记表达着自己的“爱”,“我想为她出一本书,从内容、插图、设计、印刷我都亲自来。”

今年75岁的张先桥住在合肥市美虹社区,之前是单位里的“技术骨干”,长期和设计打交道,与外界接触不多,最大的爱好就是“写日记”。

“从初中开始,我看到自己喜欢的文章就记录下来,读完一本书也会写读后感,写了一辈子了,家里有几十本日记。”张先桥告诉记者,外孙女出生后,他开始为外孙女写日记,一直坚持到外孙女14

岁去美国读书,大约有5万多字。

张先桥有个想法,把给外孙女写的日记整理出来,自己配上封面、插图等,再找个开印刷厂的老朋友帮忙,“自己开印刷机,出一本日记书当成礼物送给她。”

别看张先桥已经75岁,可自从退休后,他一下子从“技术宅”变成了“文艺范”,参加表演队,学吹葫芦丝,利用他的文字特长,每次活动都为大家记录下活动的点点滴滴,有时候还制作成视频。

“我觉得自己的心理年龄没有75岁,小年轻们会的软件我都能处理,没有代沟。”张天桥非常肯动脑,现在不仅会拍照、写文章,还能制作纪录片,配音、字幕等都是自己完成,“遇到不会的,我就买书看,硬钻,就像当时的技术攻关一样。”

省妇联专家教孩子这么过暑假

星报讯(丁冬茹 记者 沈娟娟) 暑假即将来临,孩子从校园“回归”家庭后该如何过? 6月25日,合肥市葛大店社区妇联、关工委邀请省妇联、省家庭教育研究会专家吴艳艳走进仁和佳园幼儿园,向家长们普及“暑期诀窍”,并开展“家风家训”专题教育培训。

吴艳艳提醒家长,有些孩子一放假就会变成一种“散乱”的状态,内心极度缺乏安全感,家长需要构建一定的规则,“彻底放养”或者“培训班度日”都是不可取的方法。

吴艳艳告诉记者,孩子在每个阶段都会有敏感期,家长如果能识别孩子的敏感期,就会解读,并把它当成孩子成长的机会,在家庭生活中帮助

他成长,“比如3岁左右的孩子是手部精细的敏感期,家长可以准备一些手工材料,陪伴孩子去做,不仅锻炼了孩子的能力,而且还增进了亲子感情。”

除此之外,大班的孩子即将步入小学,吴艳艳说,家长可以有针对性地给孩子一些逻辑思维操作的训练,为孩子进入小学阶段打基础。

记者了解到,葛大店社区的讲座只是省妇联“我爱我家·亲子大课堂”巡讲活动的其中一场,今年,省妇联将在全省范围内举办100场线下巡讲、50场线上公益系列微课,重点围绕家庭教育、亲子关系、早期教育、隔代教育和儿童心理、行为习惯等内容。

一句话新闻

6月24日傍晚,合肥市新华社区紧急处置居民反映的安全隐患,组织专人对东至路某KTV门头上的破损部位进行及时处置,拆除损坏部位,确保过往行人通行安全。
□ 刘家东 记者 马冰璐

6月24日上午,合肥市南岗镇鸡鸣村组织召开低保专员工作会,对低保年审工作进行布置安排,在遵循应保尽保、公平公正、动态管理的原则基础上,确保把所有符合条件的困难群众全部纳入城乡低保范围。
□ 郑召弟 记者 马冰璐

合肥市肥东县众兴乡的张大爷家的住房位于村居深处,四面都是别人家的农田,多年来,张大爷一家出行需要从邻居家“借道”。今年年初,张大爷因病打了120,可救护车开到他家附近时,因为没有路无法开进去。经当地村干部协调,邻居才愿意借道。事后,张大爷向众兴乡联合村党支部等部门求助,希望能修一条出行路。近日,经当地司法所、村委会先后10多次调解,张大爷终于如愿以偿,在家门口修了一条通往村村通道路的石子路。
□ 郭伟 记者 马冰璐

6月23日上午,合肥市南岗镇梁墩村组织召开党员大会,表彰了先进基层党组织、优秀共产党员、优秀党务工作者,开展党员政治生日活动,对6月份入党的党员做提醒谈话,带领他们重温入党誓词。
□ 胡祥松 记者 马冰璐

6月25日,合肥市绩溪路社区党委开展迎“七一”系列活动之走访一次革命家庭活动,社区志愿者带领少先队员来到辖区革命家庭,听老战士讲述他们当年参军打仗的英勇故事,接受革命传统教育。
□ 屈澄皓 记者 马冰璐



昨日,在合肥市瑶海区三里街街道三里三村社区建筑工地,临泉路第二小学的学生们将他们亲手在学校空中农场栽种的西瓜,送到建设者手中,为建筑工人送上夏日清凉,致敬坚守岗位的城市建设者。
□ 孙晶晶 记者 祁琳文/图

志愿“微团队” 助力民生“微实事”

星报讯(王冉 记者 祁琳) 为充分激发社区自治活力,促进“微实事”项目有效落地,让居民切实受益,提升社区凝聚力,昨日,合肥明光路街道全椒路社区四联四定单位合肥市委宣传部和社区党委,共同开展“七一”进社区暨全椒路社区志愿“微团队”助力民生“微实事”活动。

据了解,现场社区“大党委”组织辖区9个共建单位,由单位党组织牵头成立志愿服务“微团队”,对前期收集的7个“微实事”、2个“微心愿”进行认领,由区民政局对1个“微创投”进行认领,活动现场为8个志愿“微团队”授旗,并由单位代表和服务对象代表共同在认领牌上签字。